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Δήμος Βιάννου: Ομόφωνα αρνητική η εισήγηση του Δημοτικού 

Συμβουλίου για το αιολικό πάρκο 
 

Παύλος Μπαριτάκης: «Η χωροθέτηση των αιολικών πάρκων σε περιοχή 
Νατούρα 2000, δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή» 

 
 
Ομόφωνα αρνητική ήταν η εισήγηση του Δημοτικού Συμβουλίου Βιάννου, 
εκφράζοντας τη γνώμη του για το έργο κατασκευής ενός αιολικού συστήματος 
4 ΑΣΠΗΕ (Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας) συνολικής 
εγκαταστημένης ισχύος 168 MW. 
 
Πρόκειται για ένα έργο, το οποίο αφορά την εγκατάσταση του αιολικού 
σταθμού, στο βόρειο τμήμα του Δήμου Βιάννου, στα σύνορα με τον Δήμο 
Μινώα Πεδιάδος και πιο συγκεκριμένα στις κορυφογραμμές του όρους Δίκτη 
και Βιργιώμενον, μεταξύ των Δ.Ε. Καστελλίου, Αρκαλοχωρίου, και Δήμου 
Βιάννου, εντός των ορίων της Τοπικής Κοινότητας Εμπάρου.  
 
Το θέμα αυτό τέθηκε υπ' όψιν των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, μετά 
από εισήγηση του Δημάρχου Βιάννου κ. Παύλου Μπαριτάκη και η άποψη που 
εκφράστηκε ήταν ομόφωνα αρνητική για μια σειρά από συγκεκριμένους 
λόγους: 
 
1. Η χωροθέτηση των αιολικών πάρκων σε περιοχή ιδιαιτέρου φυσικού 
κάλλους θα έχει ως αποτέλεσμα την αλλοίωση του χαρακτήρα της ευρύτερης 
περιοχής του Δήμου μας.  
 
2. Τα πάρκα βρίσκονται στα όρια περιοχών Natura 2000 (GR 4320002). 
Αναμένονται λοιπόν μεγάλες επιπτώσεις στην ορνιθοπανίδα και γενικότερα 
στην χλωρίδα και πανίδα της περιοχής, με αποτέλεσμα να υπάρξει μείωση ή 
και εξάλειψη του πληθυσμού των πτηνών.  
 
3. Δεν υπάρχει καμία αναφορά στο ιδιοκτησιακό καθεστώς των περιοχών που 
πρόκειται να αναπτυχθούν τα αιολικά πάρκα και συγκεκριμένα δεν γίνεται 
αντιληπτό υπό ποιες συνθήκες οι περιοχές αυτές θα περάσουν στην 
ιδιοκτησία των εταιρειών κατασκευής των αιολικών πάρκων.  
 
4. Οι ανεμογεννήτριες, οι υποσταθμοί, οι γραμμές μεταφοράς θα εξαφανίσουν 
το κάλλος των φυσικών τοπίων που θα μετατραπούν σε βιομηχανικές ζώνες 
παραγωγής αιολικής ενέργειας.  



 
5.Οπτικά μια ανεμογεννήτρια μπορεί να διακρίνεται από απόσταση 40 και 
πλέον χιλιομέτρων μιας και το ύψος της ξεκινά φθάνει τα 180 μέτρα. Κάθε 
ανεμογεννήτρια χρειάζεται 100 τ.μ. τσιμέντο και σε βάθος τουλάχιστον 3 
μέτρων και για κάθε πυλώνα χρειάζεται να πέσουν 500 περίπου κυβικά μέτρα 
μπετόν και τόνοι σιδηρού οπλισμού.  
 
6.Η αλλοίωση των υδατοκρίτων με την αλλαγή των κλίσεων, λόγω των 
εκτεταμένων παρεμβάσεων θα είναι καταστροφική.  
 
7.Η εγκατάστασή τους θα αλλοιώσει και θα καταστρέψει την φυσική ομορφιά 
της περιοχής.  
 
8.Η κτηνοτροφία, η μελισσοκομία, η γεωργία, η βιοποικιλότητα, η χλωρίδα και 
η πανίδα θα υποστούν πιέσεις και αλλοιώσεις. Τα προτεινόµενα έργα 
θεωρείται πως αναµένεται να λειτουργήσουν ως φράγµατα στις τοπικές και 
εποχιακές µμετακινήσεις των πουλιών, αναγκάζοντας τα να αλλάξουν τις 
τοπικές ή µμεταναστευτικές διαδροµές τους.  
 
9.Η περιοχή και οι περιουσίες των πολιτών θα υποβαθμιστούν λόγω της 
οπτικής και ηχητικής όχλησης που θα είναι μεγάλη.  
 
10. Τα έργα θα επηρεάσουν ελάχιστα το κοινωνικό και οικονομικό περιβάλλον 
της περιοχής, έχοντας μηδαμινά ανταποδοτικά οικονομικά οφέλη που θα 
αποδίδονται στην τοπική κοινωνία. 
  
«Η χωροθέτηση των αιολικών πάρκων σε περιοχή ιδιαιτέρου φυσικού κάλλους 
του Δήμου Βιάννου, η οποία μάλιστα είναι χαρακτηρισμένη ως Νατούρα 2000, 
οι παρεμβάσεις που θα φέρει η υλοποίηση αυτού του έργου και το συνολικό 
μέγεθος του, δεν μπορούν να γίνουν δεκτές, μιας και θα αλλοιώσουν την 
περιοχή αυτή.  
Εξάλλου δεν πρέπει να ξεχνάει κανείς ότι στην οροσειρά της Δίκτης, όπως και 
παντού στα βουνά της Κρήτης ασκείται ήπια οικονομική δραστηριότητα, όπως 
κτηνοτροφία, µμελισσοκομία κ.α. και διαβιούν άνθρωποι και ζώα, χωρίς να 
υπολογίσουμε τους δεκάδες χιλιάδες ορειβάτες που έρχονται από όλες τις 
γωνιές του κόσμου για να περπατήσουν σε αυτά.  
Η εγκατάσταση αυτών των γιγάντιων ανεμογεννητριών ΒΑΠΕ, όπως 
περιγράφεται από τη ΜΠΕ 4 ΑΣΠΗΕ, προϋποθέτει άνοιγμα δρόμων 
εκατοντάδων χιλιομέτρων στις κορυφογραμμές της Κρήτης, κάτι που, αν 
συνυπολογιστεί µε το µήκος καλωδίων πολλών χιλιομέτρων και το συνολικό 
μέγεθος των παρεμβάσεων, δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό», επισήμανε ο κ. 
Μπαριτάκης.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο Βιάννου λοιπόν, αφού έλαβε υπ' όψιν την εισήγηση 
και τις γνώμες των Δημοτικών Συμβούλων όπως διατυπώθηκαν στη 
συνεδρίαση, αποφάσισε ομόφωνα και γνωμοδότησε αρνητικά επί των Μ.Π.Ε. 
των έργων που αναφέρονται στην εισήγηση για το αιολικό σύστημα 4 ΑΣΠΗΕ 
(Αιολικός Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας) συνολικής 
εγκαταστημένης ισχύος 168 MW στους Δήμους Ηρακλείου, Γόρτυνας, 
Αρχανών Αστερουσίων, Μινώα Πεδιάδος, Οροπεδίου Λασιθίου και Βιάννου. 


